

兩會聚焦



人民日報發表任仲平文章：

團結奮鬥，創造新的偉業

香港文匯報訊 《人民日報》3日在頭版刊發署名「任仲平」文章《團結奮鬥，創造新的偉業》。文章指出，即將召開的全國兩會，是全面貫徹落實中共二十大精神開局之年的重要會議，是換屆的大會，是我國人民政治生活中的大事。最大限度把各階層各方面的智慧和力量凝聚起來，最大限度把全社會全民族的積極性、主動性、創造性發揮出來，就一定形成同心共圓中國夢的強大合力。

文章全文共約1.2萬字，開篇回望新時代以來的十年，有涉難之險，有爬坡之艱，有闖關之難，我們面臨的形勢之複雜、鬥爭之嚴峻、改革發展穩定任務之艱巨世所罕見、史所罕見！

凝聚奮進偉力 開創未來

穩經濟、促發展，戰貧困、建小康，控疫情、抗大災，應變局、化危機……文章指出，在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，我們黨緊緊依靠人民迎难而上、砥礪前行，攻克了一個個看似不可攻克的難關險阻，創造了一個個令人刮目相看的人間奇跡。

文章指出，掌握歷史主動，一個結論頗撲不破：「兩個確立」是推動黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革的決定性因素，是戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程具有決定性意義。

凝聚奮進偉力，一個啟示發人深省：團結就是力量，奮鬥開創未來。能團結奮鬥的民族才有前途，能團結奮鬥的政黨定能立於不敗之地！只要黨和人民始終站在一起、想在一起、幹在一起，任何風浪都動搖不了我們的鋼鐵意志，任何困難都阻擋不了我們的鏗鏘步伐。

——團結越是牢固，越能「集眾起萬眾一心、共克時艱的磅礴力量」。這是中國發展的大邏輯。

前進道路 堅持底線思維

文章分析指出，新時代新征程，我國發展面臨新的戰略機遇、新的戰略任務、新的戰略階段、新的戰略要求、新的戰略環境。向外看，世界百年未有之大變局加速演進，世紀疫情影響深遠，逆全球化思潮抬頭，單邊主義、保護主義明顯上升，世界經濟復甦乏力，局部衝突和動盪頻發，全球性問題加劇，世界進入新的動盪變革期。從內看，我國改革發展穩定面臨不少深層次矛盾不解決、不解決，黨的建設特別是黨風廉政建設和反腐敗鬥爭面臨不少頑固性、多發性問題。我國發展進入戰略機遇和風險挑戰並存、不確定難預料因素增多的時期。前進道路上，只要始終保持清醒頭腦，增強憂患意識、堅持底線思維，時刻準備經受風高浪急甚至驚濤駭浪的重大考驗，就一定能夠靠頑強鬥爭打開事業發展新天地。

堅定戰略自信 闊步前行

奮進新征程，我們有堅定戰略自信，心無旁騖做

好自己的事，任爾風狂雨驟、我自安如泰山，擊鼓催征穩馭舟。

文章強調，人類歷史上沒有一個民族、一個國家可以通過依賴外部力量、照搬外國模式、跟在他人後面亦步亦趨實現強大和振興。從「堅持獨立自主、自力更生」到「堅持把國家和民族發展放在自己力量的基礎上」，從「全面提高人才自主培養質量」到「增強自主創新能力」……黨的二十大報告對「自主」高度重視和反覆強調。今天，我們走自己的路，具有無比廣闊的時代舞台，具有無比深厚的歷史底蘊，具有無比強大的前進定力。中國人民應該有這個信心，每一個中國人都應該有這個信心。前進道路上，只要堅定戰略自信、保持必勝信念，堅持新時代黨的創新理論和戰略布局、戰略舉措不動搖，集中精力辦好自己的事情，就一定能在中國式現代化的征途中勇往直前、闊步前行。

把握戰略主動 關山飛渡更從容

文章進一步指出，奮進新征程，我們能把握戰略主動，準確識變、科學應變、主動求變，謀定而後動、厚積而薄發，關山飛渡更從容。

「隨時隨地都要以當時的歷史條件為轉移。」《共產黨宣言》中的經典論述，依然綻放真理之光。當前，世界之變、時代之變、歷史之變正以前所未有的方式展開。歷史發展有其規律，但人在其中不是完全消極被動的。以民心詮釋「最大的政治」，堅持以人民為中心的發展思想；破除體制機制障礙，以全面深化改革完善和發展制度和治理體系；秉持全人類共同價值，推動構建人類命運共同體，引領時代進步潮流……不斷拓展認識的廣度和深度，敢於說前人沒有說過的新話，敢於幹前人沒有幹過的事情，事實證明，中國共產黨人有識變之智、有應變之方、有求變之勇。前進道路上，進一步增強機遇意識、風險意識，靈活機動、隨機應變、臨機決斷，因地制宜、因勢而動、順勢而為，就一定能夠不斷奪取全面建設社會主義現代化國家新勝利。

文章強調，今天，我們比歷史上任何時期都更接近、更有信心和力量實現中華民族偉大復興的目標。越是接近目標，越需要鞏固和加強各方面團結，用團結一心、眾志成城築起防範化解各種風險挑戰的銅牆鐵壁。面向未來，團結一切可以團結的力量，調動一切可以調動的積極因素，最大限度凝聚起共同奮鬥的力量，就一定能夠同心共圓中國夢。



《人民日報》3日在頭版刊發署名「任仲平」文章《團結奮鬥，創造新的偉業》。文章指出，即將召開的全國兩會，是全面貫徹落實中共二十大精神開局之年的重要會議，是換屆的大會，是我國人民政治生活中的大事。最大限度把各階層各方面的智慧和力量凝聚起來，最大限度把全社會全民族的積極性、主動性、創造性發揮出來，就一定形成同心共圓中國夢的強大合力。圖為2月24日，「逐夢寰宇問蒼穹——中國載人航天工程30年成就展」在位於北京的中國國家博物館開幕。資料圖片

任仲平讚頌「今日中國」

- 這是一個夢想接連實現的中國
 - ◆千年小康夢、百年富強夢、飛天寰宇夢、蛟龍蹈海夢、國產航母夢……把國家的追求、民族的嚮往、人民的期盼融為一體，中國夢畫出最大同心圓，無數過去難以觸及的夢想正變為現實。點點星火，匯聚成炬，每個人都是追夢人。
- 這是一個充滿生機活力的中國
 - ◆截至1月31日18時，今年我國電影票房突破100億元，刷新了中國影史年度票房最快破百億紀錄；僅用39天，今年我國快遞業務量突破100億件，比2019年創造的最佳紀錄提前了40天……勇開頂風船，無懼回頭浪，在危機中育生機，於變局中開新局，團結奮進的中國每一天都在呈現新的面貌。
- 這是一個廣續民族精神的中國
 - ◆勝負之征，精神先見。面對疫情、地震、洪水、乾旱、山火，一幕幕捨生取義、守望相助的場景感人至深。點亮團結之光，激揚奮鬥之力，今天，中華大地上不僅有高樓大廈遍地林立，中華民族精神的大廈也已經巍然聳立。
- 這是一個緊密聯繫世界的中國
 - ◆舉辦進博會、服貿會、廣交會、消博會等經貿盛會，迎八方客、結天下緣；構建人類命運共同體、共建「一帶一路」，凝聚共建美好世界最大公約數；提出全球發展倡議、全球安全倡議，為世界注入正能量。風雲變幻中，我們見證人類命運的休戚與共，見證東方大國的奉獻擔當。

來源：人民日報

世界為什麼期待中國兩會

特稿

「中國經濟正在以極快的速度恢復。」2023年開年，中國經濟強勢復甦，吸引全球目光。德國《經濟周刊》網站一篇文章描繪了中國春節假期熱氣騰騰的消費場景：出行人次大幅增加、街道和地鐵熱鬧擁擠、購物中心和電影院人流如織……「中國回到了快速增長的軌道上」成為各國媒體的共識。

中國全國兩會召開在即，國際社會正在以更加濃厚的興趣關注中國、品讀中國。全球媒體對中國報道的熱情高漲，各國人士對中國發展前景的熱議升溫……這場舉世矚目的「春天之約」，不僅將為中國號巨輪規劃航向，也將為新時代中國與世界的深度互動提供關鍵答案。

世界為什麼期待中國兩會？答案就是：一個腳踏實地、勇毅前行的中國，將為充滿不確定性的世界帶來更多穩定性與正能量；一個自信開放、奮發有為的中國，將以自身新發展為世界提供新機遇、新動力；一個胸懷天下、篤行擔當的中國，將為促進人類和平與發展、繁榮與進步帶來新啟迪、新希望。

正如墨西哥《新聞潛水員》雜誌網站一篇文章所言：「兩會，是觀察和研究中國發展的重要窗口。北京的會議將再次讓全

球矚目。」

中國為世界的不確定性增加確定性

兩會前夕，新華社在海外受眾中發起一項「關於中國發展關鍵詞」的調查，得到網友積極響應。目前結果顯示，超過80%的受訪者相信，未來中國經濟活力和潛能持續釋放，將為世界經濟注入信心和力量。調查傳遞出一個信號：對於不少人而言，在動盪不安的時代裏，中國代表着信心和希望。

世界期待，中國經濟增長的長期穩定性，將為世界經濟復甦提供「穩定器」。

2月初，被譽為「世界超市」的義烏中國小商品城迎來兔年開市首日，7.5萬個商位開門迎客，客流量超過22萬人次。從事中印貿易20多年的印度商人拉賈第一時間預訂了來中國的機票。玩具、文具、仿真花、行李箱……拉賈拿着長長的採購清單，開始了他的新年展望——今年要在義烏增設一家貿易公司，帶更多朋友來採購。

「儘管經歷了新冠疫情和其他全球性危機，中國仍成功實現高質量增長，這足以說明中國及其經濟政治體系的成功。」埃及共產黨總書記薩拉赫·阿德里說，「世界正深陷重重困境，中國的持續穩定增長，為動盪不安的世界注入了確定性。」

在全球經濟不確定性依然存在的背景下，中國市場是為數不多的「確定性」之一。英國《每日電訊報》網站刊文指出，中國市場是「今年最具吸引力的投資機會之一」。外輿普遍認為，中國將繼續成為推動世界經濟復甦的「穩定器」。

「中國引擎」為全球發展注入新動力

瑞士滑雪勝地掛起大紅燈籠，馬爾代夫機場開啟隆重的「水門禮」，泰國副總理親自迎接並送上紀念品……新年伊始，世界各地以不同方式歡迎中國遊客「回歸」。

疫情防控政策優化調整之後，中國內需消費強勁反彈，產業體系高效運轉，政策支撐精準發力，開放合作有序展開，強勁的復甦態勢和復甦能力令外界驚嘆。國際機構紛紛上調中國經濟增長預期，多家跨國公司加大對華投資力圖搶佔先機。在低迷的世界經濟圖景下，「中國引擎」持續發力，為促進全球共同發展注入澎湃動力。



世界期待，中國經濟增長的長期穩定性，將為世界經濟復甦提供「穩定器」。圖為2022年4月25日，工人在福建泉州一鞋廠流水線作業。資料圖片

以兩會為契機，國際社會渴望深入了解中國將如何以高質量發展促進全球共同發展、共同繁榮。

巴西中國問題研究中心主任羅尼·林斯認為，中國作為世界第二大經濟體，對世界具有重要影響，「今年政府工作報告中如何規劃高質量發展、為2023年經濟設定怎樣的目標，受到外界期待」。

瑞士信貸集團首席中國經濟學家王一同樣高度關注兩會將提出的年度經濟增長目標，期待中國進一步深化金融體制改革，

促進資本市場發展。

在北京經濟技術開發區，世界500強企業拜耳處方藥北京工廠產能提升項目將於今年正式落地，有望將拜耳處方藥年產能提升40%。「中國優化調整疫情防控措施後，經濟迅速恢復，給包括拜耳在內的跨國企業注入了更大的信心。」拜耳大中華區首席財務官烏爾里奇·史蒂夫說，他非常關注今年兩會將釋放的積極信號和出台的政策，因為無論是現在還是將來，中國市場對拜耳而言都至關重要。◆新華社